

В условиях чрезвычайной ситуации, связанной со стихийным бедствием на территории Республики Алтай, наиболее важной задачей Роспотребнадзора является сохранение эпидемиологического благополучия на территории региона. С этой целью Роспотребнадзором усилен контроль за качеством питьевой воды, подаваемой населению, проводится иммунизация населения, дезинфекция и дератизация подтопленных объектов и территорий.

Кроме этого, усилен контроль за работой предприятий, реализующих продукты питания, и оказывающих населению услуги общественного питания.

04 июня специалисты Роспотребнадзора по Республике Алтай провели рейды по объектам торговли и общественного питания, находящихся в зона подтопления города и с.Майма. Обследовано 15 объектов в г. Горно-Алтайске, из них 7 магазинов, реализующих продукты питания, 1 точка общественного питания. В с. Майма обследовано 12 продовольственных объектов, в том числе 3 точки общественного питания.

По результатам проверок установлено, что собственники помещений ведут восстановительные работы, частично проведены ремонты, восстановлено оборудование. Во всех магазинах, реализующих продукты питания, проводится дератизация, как собственными силами, так с помощью специалистов Центра гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай.

На сегодняшний ряд объектов торговли остаются без света: павильон «Мотылек» - продукты питания, магазины «Твой Дом», «Сюмер», столовая ИП Торопшиной Н.В.(столовая не работает, ведутся восстановительные работы). Ярмарка в с. Майма не работает, проводятся восстановительные работы. Значительный ущерб нанесен магазинам «Дом обуви», «Аникс», «Садовод», гостинице «Игман», салону дверей «Интердорс».

Магазины «Аникс» ул. Чорос Гуркина (г.Горно-Алтайск), ул.Ленина (с.Майма) затоплены полностью, не работают, продукты питания испорчены, утилизируются силами собственника, которым принято решение о прекращении деятельности в г. Горно-Алтайске по ул.Ч-Гуркина.

С индивидуальными предпринимателями проведены разъяснительные беседы. Всем предпринимателям вручены рекомендательные письма и выданы памятки по дезинфекции помещений, колодцев и скважин. Рейды по предотвращению нарушений санитарного законодательства будут продолжены.

Деятельность предприятий находится на контроле Роспотребнадзора по Республике Алтай.

Уважаемые руководители организаций, индивидуальные предприниматели! В условиях чрезвычайной ситуации, в целях предотвращения ухудшения санитарно-эпидемиологической обстановки необходимо продолжить работу по ликвидации последствий от наводнения в соответствии с нашими рекомендациями.

Для приготовления пищи используйте только бутилированную или кипяченую воду.

Не допускайте реализацию или использования для приготовления блюд подмоченные паводковыми водами пищевые продукты.

При употреблении овощей и фруктов в сыром виде тщательно промывайте их водой (бутилированной или кипяченой), обдавайте кипятком.

Усильте контроль за соблюдением персоналом правил личной гигиены.

В связи с внеплановыми отключениями электроэнергии, усильте контроль за условиями хранения и реализации пищевых продуктов, не допускайте реализацию продуктов питания с истекшими сроками годности.

Не допускайте повышения цен на продукты первой необходимости, на оказание услуг.

Обеспечте соблюдение санитарного законодательства и защиты прав потребителей.

Своевременно решайте вопросы с некачественными электротоварами, приобретенными в магазинах, необходимыми населению при устранении последствий затопления. Предоставляйте на время ремонта аналогичные товары (в соответствии с требованиями Закона о защите прав потребителей).

Напоминаем, что представителям бизнес-сообщества Центром развития туризма и предпринимательства Республики Алтай оказывается помощь.

Уважаемые потребители! В случае продажи Вам недоброкачественных продуктов смело отстаивайте свои права, за защитой своих прав Вы можете обратиться в Управление Роспотребнадзора по адресу: г. Горно-Алтайск, пр.Коммунистический, 173, по электронной почте grn_ra@mail.gornu.ru с учетом требований к подаче заявлений и обращений граждан (раздел «Прием обращений граждан»). Проконсультироваться со специалистами можно по телефону «горячей линии» (38822)64241.